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V Haagu podána žaloba na Izrael za „genocidu“
infokuryr.cz/n/2023/12/30/v-haagu-podana-zaloba-na-izrael-za-genocidu

Jihoafrická republika požádala Mezinárodní soudní dvůr o zásah
do konfliktu v Gaze

Jihoafrická republika podala odvolání k Mezinárodnímu soudnímu
dvoru (ICJ) v Haagu, v němž tvrdí, že izraelské akce v Gaze
představují „genocidu“ a požádala o „prozatímní opatření“ k jejímu
zastavení, oznámil v pátek nejvyšší soud OSN.

Žádost tvrdí, že „činy a opomenutí Izraele… mají genocidní charakter,
protože jsou spáchány s požadovaným konkrétním záměrem… zničit
Palestince v Gaze jako součást širší palestinské národnostní, rasové a
etnické skupiny, “ ICJ uvedl v prohlášení .

Chování Izraele vůči Palestincům v Gaze „porušuje jeho závazky
vyplývající z Úmluvy o genocidě“, uvedla vláda v Pretorii. Obvinili také
Izrael, že „nezabránil genocidě“ a „nedokázal stíhat přímé a veřejné
podněcování ke genocidě“ od 7. října.

Izrael se zapojil, angažuje a riskuje další zapojení do genocidních
činů proti palestinskému lidu v Gaze.

Jižní Afrika také požádala ICJ, aby „uvedl prozatímní opatření“ s
cílem „chránit před dalším, vážným a nenapravitelným
poškozením“ Palestinců podle Úmluvy o genocidě. ICJ také zveřejnil
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84stránkový dokument, který podrobně uvádí tato opatření , z nichž
prvním je, aby Izrael „okamžitě pozastavil své vojenské operace v a
proti Gaze“.

Pretoria také požaduje, aby Západní Jeruzalém zastavil všechny útoky
na Palestince a odvolal všechny příkazy, jejichž cílem je „vyhoštění a
nucené vysídlení z jejich domovů“ nebo zbavení přístupu k potravinám,
vodě, palivu, přístřešku, lékařskému materiálu a dalším humanitární
potřeby. 

Každý, kdo se zapojí do „přímého a veřejného podněcování“ ke
genocidě nebo spiknutí k jejímu spáchání, musí být postaven před
soud, trvá odvolání. Jižní Afrika požadovala, aby Izrael do jednoho
týdne předložil zprávu o splnění všech těchto požadavků.

Podle pravidel ICJ má žádost Jihoafrické republiky přednost před
všemi ostatními případy z důvodu žádosti o prozatímní opatření.

Jihoafrická republika se již dříve snažila obvinit Izrael z válečných
zločinů u Mezinárodního trestního soudu (ICC). Západní Jeruzalém
není signatářskou stranou ICC, ale soud – rovněž sídlící v Haagu – již
dříve prohlásil, že má jurisdikci nad Gazou a Západním břehem
Jordánu.

Na druhou stranu, jak Jižní Afrika, tak Izrael jsou signatáři Úmluvy o
prevenci a trestání zločinu genocidy, která byla poprvé přijata v roce
1948 v reakci na nacistické masové vraždění Židů během druhé
světové války.
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